

# 商城县:党旗引领乡村振兴路

曹良刚

“我们党支部成立于2017年,目前有11名党员。我们党支部以‘围绕产业发展抓党建,抓好党建促脱贫’为党建基本目标,探索总结了‘五着力五提升’方法,充分发挥党组织的示范引领作用,既促进了公司产业发展,又带动了贫困户稳步脱贫。”近日,当笔者问起公司党建情况,商城县汪桥镇一凡农林开发有限公司党支部书记张家坤微笑着说。

据了解,该公司目前已发展苗圃11000余亩,育栽樱花、蓝天竹、西府海棠等50多个品种220余万棵花卉苗木。公司通过“公司+基地+农户”形式,带动当地近千名贫困人口就业,加上土地流转等,人均年收入5000余元。

“我们确立了‘学会一门实用技术,领办一个示范基地,扶持一批群众,带动一方发展’的‘四个一’党建主题,党员骨干通过‘传、帮、带’将农副业专业知识和技术传授给社员和群众,建立党员会员‘带小户、带散户、帮助困难户’的联户帮扶制度。公司发展,党支部党员同志在土地流转、日常管理、对外协调、市场信息把控等方面做了很多工作,贡献很大。”张家坤接着说。

与张家坤一样,带领群众致富的还有鲍楼村村支部书记刘元好,他也是群众心目中的一面旗帜。2001年,他捐资3万余元,新建了鲍楼村自来水工程;2004年春节,他拿出1万余元走访慰问了村里的孤寡贫困户;2005年,村里新修水泥路他个人拿出5万余元;2006年,响应团县委“幸福圆梦”活动,他结对帮扶了3名贫困大学生,每年助学6000元;近年来,他先后带出200余名家乡赋闲在家的无业青年到自己的工程队务工创业……

为促进鲍楼村产业发展,刘元好个人投资300余万元成立了毛农养殖专业合作社,发展特色种养殖,带动78户贫困致富。刘元好还通过招商引资,引进了瑞安生态农业、恒富商砼和腾跃电子在鲍楼村安家立户,通过资金入股分红的方式带动贫困户215户,带动村民120余人实现了家门口就业,帮助贫困户真脱贫、真致富。

据了解,近年来汪桥镇实现了产业发展与基层党建深度融合,把党建政治引领优势转化为产业发展优势,把党建活力变成攻坚动

力,实现了乡村振兴困难在哪里,产业发展难题在哪里,党建引领的重点就在哪里。

不久前刚刚成立的汪桥镇乡村振兴示范区是商城县先行成立的三个乡村振兴示范区之一。为进一步整合示范区内党建资源和社会资源,加强各村、各新型农业经营主体之间的业务沟通、联系,汪桥镇党委将鲍楼村党支部、河铺村党支部等四个村级党支部和一凡农林开发有限公司党支部、裕农业开发有限公司党支部、豫悦坊种养殖专业合作社党支部等5个非公经济党支部联合纳入汪桥镇乡村振兴示范区委员会管理,这将更有利于发挥党组织的支撑引领作用,助推乡村振兴。

“基层党组织是实施乡村振兴战略的‘主心骨’,基层党组织坚强有力,乡村振兴就会蹄疾步稳。近年来,汪桥镇党委从提升党的建设入手,不断增强基层党建引领力、支部班子战斗力、党员队伍向心力,汇聚各方智慧,推进乡村振兴战略深入实施。”汪桥镇党委书记冯海国如是说。



6月24日,游客在光山县椿树岗村世旺生态园采摘胭脂脆桃。该生态园共种植季节性水果葡萄、桑葚、桃、李等共计800余亩。生态园将特色高效农业和乡村旅游相结合,以观光旅游采摘带动水果销售,助力乡村振兴。 谢万柏 摄

## 为有需求者开辟就业“星光大道”

### 固始县总工会举办免费月嫂培训班

信阳消息(张蓉蓉)“时代进步了,现在带孩子很讲究,以前的老一套根本派不上用场。县总工会免费月嫂培训,真的好!”来自杨集乡的谢大姐开心地说。6月25日,由固始县总工会主办、河南更嘉教育有限公司承办的第十期免费月嫂培训班在总工会四楼

开班。目前,家政市场火爆,各地“金牌月嫂”有价有市、供不应求,固始县总工会瞄准市场,打造免费月嫂培训,给全县广大妇女开辟一条就业“星光大道”。本期共培训学员80名,特邀请县妇幼保健院精英讲师团队授课,参训学员经测试成

绩合格后由县人社局劳动培训中心颁发职业培训合格证书。2016年至今,县总工会已免费培训月嫂800余人。“固始县”月嫂发扬传统女性美德,爱岗敬业致富脱贫,不断打造勤劳、专业的月嫂家政服务品牌,享誉全省内外。

## 县区传真

光山县白雀园镇

### 开展主题活动迎“七一”

信阳消息(邹晓峰 冷顺阳)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终生,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”置身庄严肃穆的光山县白雀园殉难烈士纪念碑前,面对鲜红的党旗,光山县白雀园镇机关干部再一次举起右手、齐声宣誓。

为进一步加强党员党性修养锻炼,强化作风建设,结合目前正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,“七一”建党节前夕,白雀园镇机关党支部党员干部和全镇入党积极分子来到白雀园殉难烈士纪念碑前开展“缅怀先烈、重温誓词、坚定信念”主题党日活动,不忘初心,缅怀先烈英雄事迹,追思先烈革命精神。

大家一致认为,这是重温初心的精神洗礼,这是鼓劲扬帆的再次出发。纷纷表示,一定要将发扬大别山革命老区的精神与当前正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动结合起来,坚决牢记入党誓词,不断增强责任感和使命感,继承和发扬先烈精神,以革命先烈为榜样,以昂扬向上、奋发有为的精神状态积极投身到工作转型发展、科学发展的各项任务中去,甘于吃苦、乐于奉献,时时刻刻以一名共产党员的标准严格要求自己,争做一名优秀共产党员,真正做到一名党员就是一面鲜红旗帜,以实际行动践行入党誓词。



6月25日上午,淮滨县滨湖街道办事处负责人带领相关人员到前楼社区后楼居民组送挂“光荣之家”牌。

“一人退役,全家光荣,一天军人,一生荣光”。连日来,淮滨县退役军人个个露出荣光的脸,各乡镇(办事处)、县直局委专人为退役军人送“光荣之家”牌活动相继实施。

看到金黄色牌上“光荣之家”四个大红字时,退役军人及家人们喜上眉梢,在感谢党和国家对老兵关怀厚爱的同时,纷纷表示今后将继续关心支持国防建设。

王长江 摄